

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第 148 期 总第 10782 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:方文煜 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2023 年 6 月 14 日 星期三 癸卯年 四月二十七

国家发改委 已下达 2023 年以工代赈 中央专项投资 73 亿元

记者 12 日从国家发展改革委了解到,今年以来,国家发展改革委已联合财政部部分批次下达 2023 年以工代赈中央专项投资 73 亿元,占年度拟下达投资规模的 90%以上,支持中西部 20 余个省份实施 2000 余个农村中小型基础设施建设项目。

据介绍,项目实施后,预计发放劳务报酬 20 余亿元,吸纳带动 20 多万困难群众参与工程项目建设,人均增收 1 万元左右。下一步,国家发展改革委将尽快下达 2023 年度剩余以工代赈中央预算内投资计划,督促指导有关省份加快项目开工建设,抓实抓牢群众务工组织和劳务报酬发放等工作,充分发挥以工代赈稳就业、保民生、促发展的重要作用。(陈炜伟)

前 5 个月 162 家民营企业 到边疆投资超 188 亿元

国家民委、全国工商联 12 日在北京召开“民营企业进边疆”行动推进会。记者从会上获悉,今年 1 月至 5 月,共有 162 家民营企业赴边疆地区实施各类项目 434 个,投资额 188.5 亿元,涵盖新能源高端装备研发、农产品精深加工等领域。

据国家民委有关负责人介绍,“民营企业进边疆”行动以“加强边疆地区建设,推进兴边富民、稳边固边”为目标,引导广大民营企业立足区位、政策、人文等方面优势,积极参与与边疆地区基础设施建设,助力边疆地区提升资源转化能力,推动边疆地区融入全国统一大市场,共享边疆地区发展红利,促进边疆各民族交往交流交融,实现共同富裕。

记者在会上了解到,自行动开展以来,各地立足发展实际积极推进、落地见效。重庆以到边疆投资兴业、跨区域交流、开展消费帮扶等为抓手,已有 7 家民营企业到边疆开展项目 8 个、总投资约 8.4 亿元;云南结合“沪企入滇”工程,推动上海企业落户云南,明确每个乡村振兴重点帮扶县年内引进不少于 20 家东部民营企业;河北动员企业到边疆建厂,直接解决就业 2000 余人,助力当地经济发展。(王明玉)

八部门: 全产业链全环节加快推进 深远海养殖发展

近日,农业农村部等八部门联合印发《关于加快推进深远海养殖发展的意见》(以下简称《意见》)。《意见》坚持市场主导、科学布局、科技引领、绿色生态、安全发展原则,紧紧围绕深远海养殖发展的重点领域和关键环节,提出全产业链全环节加快推进深远海养殖发展的重点任务,是我国首个关于深远海养殖发展的指导性意见,为当前和今后一段时期规范和支持深远海养殖发展提供了政策依据。

《意见》提出,要优化养殖空间布局,发展深远海养殖要符合国土空间规划和养殖水域滩涂规划要求,桁架类网箱及养殖平台、养殖工船原则上布设在低潮位水深不小于 20 米或离岸 10 公里以上的海域,重力式网箱布设海域水深不小于 15 米。

《意见》要求,各地、各部门要加大政策支持力度,加强深远海养殖用海等制度保障,重点在设施装备建造、水产种业振兴、重大疫病防控、饲料兽药研发和全产业链培育等方面增加投入,并在信贷、保险等方面给予政策扶持。(王仁宏)

前 5 月广东电动载人汽车 出口增长 7.8 倍

记者从海关总署广东分署获悉:今年前 5 个月,广东外贸进出口 3.19 万亿元,同比下降 0.7%,其中出口 2.13 万亿元,增长 4.8%,电动载人汽车、锂电池、太阳能电池出口“新三样”大幅增长,成为出口增长引擎。

今年前 5 个月,广东机电产品出口增长 1.9%,占广东外贸出口总值的 65.7%,其中电动载人汽车、锂电池、太阳能电池出口分别增长 7.8 倍、31.7%、79.5%。(李刚)

新闻热线:028-87319500
投稿邮箱:cjb490@sina.com



推动行业融合 加快产业布局 ——国家级车联网先导区建设观察



● 襄阳达安汽车检测中心智能网联汽车试验场

王虎/摄

■ 魏一骏 张辛欣 农冠斌 侯文坤

4 月,2023 上海车展上,车联网等新技术成为关注热点;5 月,天津举办世界智能大会,设置智能网联车体验区;6 月,2023 江西省车联网安全大会召开……今年以来,社会对车联网关注度不断提升,各地加快相关产业布局。

工信部 4 月明确支持湖北(襄阳)、浙江(德清)、广西(柳州)创建国家级车联网先导区,至此,全国已有 7 地获批创建国家级车联网先导区。三地建设进展如何?车联网产业应用推广还需从哪些方面发力?记者进行了实地走访。

更“聪明”的车 更安全的路

德清县位于浙江北部,曾举办首届联合国世界地理信息大会。记者在该县塔山森林公园公交站登上一辆纯电动公交车,只见司机将车辆缓缓驶离车站后,开启自动驾驶模式,随后双手离开方向盘。车辆根据路况,按照路面标线、信号灯等自动行驶,转弯遇到人行道,会主动停车让行。

“该车辆搭载激光雷达、毫米波雷达以及视觉相机等多种自动驾驶感知设备,可以实现对周边环境的精准感知,具备 L4 级自动驾驶能力。”中国移动通信集团浙江有限公司湖州分公司项目经理钱江峰说,该线路将在杭州亚运会期间为公众提供服务。

柳州市拥有上汽、东风、一汽和重汽四大

记者走进襄阳市车联网运营中心,一张电子大屏尽览中心城区路口交通、智能公交车运行、路口智能化改造进度等情况。工作人员点击鼠标,中心城区已完成智能化改造的路口连点成线、聚点成片。襄阳市经信局副局长张晓辉介绍,预计到 2023 年底,襄阳将完成中心城区 448 个智能化路口改造,实现智能网联设备全域覆盖。

车联网产业是汽车、电子、信息通信、道路交通运输等行业深度融合的新型产业形态。近年来,湖北、浙江、广西以重点区域车联网功能改造和核心系统能力提升、“地理信息+车联网”跨界融合发展、车联网规模化深度应用等为目标,统筹推动车联网产业创新发展,已具备较好的产业发展基础,由此加入创建国家级车联网先导区行列。

目前,有 7 地获批创建国家级车联网先导区,区域覆盖东、中、西部,探索成果纷呈:无锡率先推动出台车联网发展的地方性法规;天津西青区开发了“5+3”车路协同运营平台;长沙正谋划构建智能网联汽车创新应用示范区等。

立足自身优势 加速产业发展

工信部要求,相关省份按照《车联网(智能网联汽车)产业发展行动计划》部署,加快完善协同工作机制,抓紧推进实施,促进车联网应用和产业发展。

柳州市拥有上汽、东风、一汽和重汽四大

汽车集团生产基地。柳州市大数据发展局产业科科长郑震说,当地充分结合本地车企需求,建设“低成本、广域覆盖”的车路协同路侧基础设施。目前,已完成主要城区 125 个路口升级改造,建成 241 套车联网 C-V2X 路侧设备及 1566 套路侧感知计算设备。

“德清围绕‘地理信息’和‘全域开放’两大特色,积极谋划‘地理信息+车联网’跨界融合发展。”湖州莫干山高新区地信发展中心工作人员余昕说,“占地 172 亩的德清智能网联汽车测试场是浙江省唯一同时满足单车智能和智能网联测试的公共测试场。测试场建成后,先后向 20 家企业颁发了 28 张自动驾驶测试牌照。”

襄阳正加快发展智能网联汽车,推动汽车产业向电动化、智能化、网联化转型升级。

在襄阳市高新区,记者看到一条 33.4 公里的智能网联汽车公开测试道路已完成施工及设备安装,进入设备联调阶段;一个集智能网联开发测试、生产配套、示范应用、孵化创新、产学研教育基地于一体的智能网联汽车科创小镇正加紧建设,智能网联汽车全产业链服务平台正在襄阳加速构建。

规模化应用推广需多方向发力

工信部数据显示,截至 2022 年,我国搭载辅助自动驾驶系统的智能网联乘用车新车销售量达 700 万辆,同比增长 45.6%;新能源



● 在浙江德清,公交车司机开启自动驾驶模式。魏一骏/摄



● 一辆装有智能网联设备的汽车在广西柳州测试道路上行驶。李小林/摄

汽车辅助自动驾驶系统搭载比例达 48%。据中国信息通信研究院发布的《车联网白皮书》,预计到 2025 年,我国智能汽车市场规模将接近万亿元。

受访业内人士认为,大范围、城市级别的车联网基础设施建设,是商业化支撑以及规模化示范的必要前提,各地要在基础设施建设方面加大力度。

受访专家表示,车联网领域目前仍缺乏行业标准与制度规范。

德清县此前已发布《德清县关于支持开展自动驾驶测试服务的七条意见》,并参与编制自动驾驶领域地理数据省级标准《智能网联汽车道路基础地理数据规范》。余昕建议,以高精度地图为例,要进一步明晰测绘单位、图商、车商三者之间的地图数据交割界面和交付格式,推动高精地图面向智能网联汽车深入应用。

柳州东城集团东科智慧城市投资开发有限公司车联网项目负责人认为,业内尚未形成车联网应用比较成熟的商业模式,柳州在该领域积极探索,例如在当地的分时租赁共

享汽车上逐步为车辆进行车联网赋能,建议未来各地探索更多可持续的商业模式。

工信部装备工业一司一级巡视员苗长兴表示,下一步,工信部将强化顶层战略谋划,坚持车路云一体化发展路线,加强统筹协同,强化创新驱动,优化政策供给,合力推动智能网联汽车产业高质量发展。(据新华社)

| 学思想 强党性 重实践 建新功 |

守法聚力 法治护航

西北工业集团“法治大讲堂”开讲啦!



氛围提供了有益的理论和实践指导。

公司总法律顾问、总会计师邢建忠主持

培训会并提出要求,一是要提高政治站位,强化理论武装,以习近平新时代中国特色社会

主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想,认真落实中央全面依法治国战略部署,围绕“法治兵器”建设,强化系统观念,在提升法治工作水平、强化依法合规管理等方面下功夫,切实履行好企业的政治责任、经济责任和社会责任。二是要全面推进依法治企,以“十四五”法治央企建设中期调研督导和合规管理体系有效性评价为契机,持续健全完善公司法律合规体系,着力防范化解重点领域法律合规风险。三是要强化德法并重,树立尊法学法守法用法的鲜明导向和正确的世界观、价值观,强化制度约束和文化引领,在“诚信、务实、阳光、开放”企业文化指引下,积极培育公司法治合规文化,提高全员法治意识和法治素养,践行全面依法治企承诺,为推动企业高质量发展、建设一流高科技弹药产业集群作出新贡献。(西北工业)



双汇熟食

SHUANGHUI DELI

三重卤·更入味



千年福禄寿 万家海葫芦

酿造单位:贵州省仁怀市王丙乾酒业有限公司
出品单位:贵州省仁怀市狄康春酒业有限公司
服务热线:1856361133(沈先生)
13608529997(张先生)



广告